

## 把党建优势转化为企业发展新动能

——记省属国企基层示范党支部、太钢代县矿业公司焙烧作业区党支部

本报记者 陈强

在巍峨的马鞍山脚下,有一个基层党支部,支委一班人带领党员和职工群众扎根矿山,默默无闻,扎实肯干,切实把党建优势转化为企业改革发展的新动能,为矿山高质量可持续发展贡献着智慧和力量。这就是太钢代县矿业公司焙烧作业区党支部。焙烧作业区主要担负着太钢代县矿业公司球团矿干燥、预热、焙烧和冷却工作,现有党员12名。作业区党支部积极探索党建工作新路子、新方法,力求打造标准化、规范化党支部,凭借扎实的作风、显著的业绩,被省国资委党委授予“省属企业百名基层示范党支部”荣誉。

### 创新党课形式 让党员讲好自己故事

焙烧作业区党支部创新讲党课形式,充分发挥每名党员的积极性、主动性、创造性,将以往支部书记一人讲党课转变为“大家讲”。讲课的内容贴近实际,这些人和事普通而平凡,务实接地气,能真正触动每一位听讲人。通过讲党课,将党员学习的位置从“幕后”推向“台前”,由“被动”变为“主动”,在支部内营造了勤学习、勤

脑、促进步、同提高的良好氛围。

老党员王亮怀是作业区一名普普通通的巡检工,在平凡的岗位上扎实地践行着共产党员的初心和使命。王亮怀在讲党课过程中,结合自己从参加工作以来,亲眼目睹太钢代县矿业公司的发展变化及自己在各阶段的工作经历,如何践行自己的人生观、价值观永葆共产党员的先进性本色。他讲道:“三十年来,我见证了太钢代县矿业公司不断发展壮大,亲眼目睹了球团部从竖炉到链回环的生产工艺转变,尤其是链回环生产初期面对大量问题,是党员们冲锋在前,大家一个难题一个难题地攻关,终于稳定了生产系统,总结了大量技术指标和现场操作经验;我个人始终听从党组织的安排,让我干什么,我都本着一个原则,就是要干好,不给自己丢人,不给党员丢人,不给组织丢人,作为基层党员,我觉得这是作为一名党员最基本的要求。”

党员杨德龙结合打磨摄像头高温玻璃,为作业区降低高温玻璃成本讲述了自己的心路历程,他说:“自己开始干的时候,没有想那么多,就是觉得这玻璃贵,

这么用太浪费,自己家哪能这么随意地花钱呢?干起来了,觉得自己是党员,不能太计较个人得失,就这么坚持下来了,现在都在讲新时代李双良精神,我觉得大家把自己的岗位当成自己的家一样来尽职尽责,就是对李双良精神的重要践行。”杨德龙一年修旧高温玻璃节约费用是作业区链篦机热电偶一年消耗费用的总和。

老党员们结合自身成长历程、工作实际以讲党课的形式讲好自己的故事,虽然理论水平参差不齐,但接地气,有实质,大家听后纷纷表示,这样的党课不枯燥、很受益。

### 特色主题党日 让组织生活更具活力

焙烧作业区党支部积极探索加强和改进组织生活的新路子,创造性开展每月6日的主题党日实践活动,每月制定主题党日活动方案,组织党员结合生产现场开展义务劳动、课题攻关、走访上下工序、成果宣讲等丰富多彩的主题党日活动,促进党建与生产经营深度融合,激发党员发挥先锋模范作用。(下转第三版)

本报讯(通讯员 张鑫)四季度是全年的收官阶段,是工作的冲刺阶段,是成效的展示阶段,也是明年的奠基阶段。为牢牢抓住这个关键时期,鼓舞和激励广大干部职工向全年预算目标任务奋力冲刺,为公司目标任务的完成保驾护航,体现炼钢担当,炼钢二厂号召全厂职工奋战四季度,冲刺年度目标。

面对疫情和5号高炉大修的考验,炼钢二厂在公司各部门大力支持和兄弟单位协同配合下,勇挑重担、奋力前行,千方百计调动各方面积极因素,用干劲、拼劲、韧劲,突破一个个瓶颈,攻克一个个难关,生产经营和改革发展取得可喜成效,产量任务和降本增效任务均较好完成了公司目标。在取得成绩的同时,炼钢二厂也清醒地认识到,还存在不少问题,特别是在品种质量和环境保护上,还有不小差距,需要继续努力。

为圆满完成全年预算任务,为明年工作打好基础,该厂把“求稳定、保顺行、促高效”作为四季度及明年的生产经营思路。组织动员干部职工坚定必胜信念,发扬“勇挑重担,拼搏向上,砥砺前行,行稳致远”的炼钢二厂精神,咬定目标不放松,鼓足干劲再发力,锤炼钢铁意志,燃烧奋斗激情,坚决完成全年目标;坚持问题导向,对标一流企业,对标兄弟单位,对表公司要求,找准生产经营中存在的差距和不足,迅速补足短板、整改提升;理清工作思路,生产组织遵循“高质量、低成本、高效率”原则,降本增效落实“三净、一精、一降”措施,技术质量咬定“三百”目标,设备管理深化“三精”理念,实现责任再落实,效率再提高,工作再推进。

当前,炼钢二厂已经全面掀起生产大干热潮,全体员工将认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,以决战意志和奋斗姿态,向全面完成年度预算目标冲刺。

## 公司团委开展主题团日活动方案设计大赛

提高质量 青年先行

本报讯(通讯员 冀世森)为充分发挥基层团组织引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的作用,激励引导广大团员青年进一步聚焦公司“三品”战略和“三个一”目标,坚持“质量服从”“质量优先”原则,为提高公司产品质量和服务质量,助力太钢高质量发展贡献青春力量,日前,公司团委在全公司各级团组织和广大团员青年中开展以“提高质量,青年先行”为主题的2020年度基层团支部主题团日活动方案设计大赛。

本次大赛历时一个月,分为方案设计阶段、组织实施阶段、评选表彰和成果展示阶段。各单位团组织以基层团支部为参赛单位,参与率达到100%,共评选出最佳团日活动方案10件,优秀团日活动方案20件。

这些优秀的团日活动方案将推进团的基层组织规范化建设与激发广大团员青年的创新精神和创造热情充分结合,活动内容新颖,活动形式丰富,集思想性、教育性、知识性和趣味性于一体,较好搭建了基层团支部和团员青年创新实践的广阔舞台。设计和开展形式多样的团日活动,将进一步促进广大团员青年提高做好质量工作对于公司生存和发展极端重要性的认识,推动青年职工质量意识和知责履责意识有效提升。



为确保设备稳定运行,实现精益生产,炼铁厂加强原燃料管理和烧结过程管控,不断提高对外部条件变化的应对能力,把好烧结矿质量关,更好地服务高炉。图为岗位人员正在检查烧结机运行情况。 秦英 摄